
2018. február 6.   17.30 

GÖRGEY ARTÚR – HADVEZÉR, POLITIKUS ÉS TUDÓS 

Görgey Artúr születésének 200. évfordulója 

és az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 170. évfordulója 
alkalmából 

  

17.30 

Görgey Artúr prágai emléktáblájának megkoszorúzására 

az óvárosi Kožná utca 8-as szám alatt, ahol Görgey prágai tartózkodása során lakott 
  

18.00 

Előadások a Magyar Intézet nagytermében - magyar nyelven, cseh 
szinkrontolmácsolással 

  

Hermann Róbert: Görgey Artúr, a hadvezér 

Görgey Artúr a 19. századi magyar hadtörténelem legkiemelkedőbb és 
legeredményesebb hadvezére, aki alig egy éves karrierje során lett nyugállományú 
császári királyi főhadnagyból tábornok és a magyar honvédsereg fővezére. Az előadás 
bemutatja Görgei katonai képzettségét, amelyet a császári királyi hadseregben a 
sorgyalogságnál, az utászkarnál, a Magyar Királyi Nemesi testőrségnél és a 
huszárságnál szerzett. Ezt követően áttekinti Görgey 1848-49-es katonai 
pályafutásának állomásait a századparancsnoki működéstől egészen a fővezérségig, 
s hadjáratainak felvázolásán keresztül képet ad hadvezéri kvalitásairól. 
  

Riedel Miklós: Görgey Artúr, az elfeledett kémikus 

Görgey Artúrra emlékezve általában a szabadságharc kiváló hadvezérére gondolnak, 
esetleg politikai szereplésével foglalkoznak. Kevésbé ismert, hogy Görgey figyelemre 
méltó tudományos munkát is végzett mint kémikus. Indokolt tehát, hogy születésének 
kétszázadik évfordulója kapcsán felidézzük a „vegyész-tábornok” munkásságát a 
Prágában töltött éveiben, a szabadságharc alatt, a klagenfurti tényleges, majd a 
kiegyezés utáni magyarországi „virtuális” száműzetésében. 

  

Süli Attila: Görgey Artúr és Ormai Norbert konfliktusai 1848-49-ben. 
A morvaországi születésű Ormai (Auffenberg) Norbert honvédezredes a honvéd 
vadászezredek szervezője és parancsnoka volt a szabadságharc alatt, egyben őt 
tekinthetjük az első aradi vértanúnak. Görgey Artúrral való kapcsolata nem volt 
harmonikus, mivel két ízben, 1848 decemberében és 1849 májusában is konfliktusba 
keveredett a honvédtábornokkal Az előadás ennek történetét vázolja fel, röviden 
bemutatva Ormai pályafutását is. 
  



 

  

  



 

Görgey Artúr (1818-1916) 1848–49-es honvédtábornok, hadügyminiszter, az 1848–
49-es forradalom és szabadságharc idején több alkalommal a honvédsereg fővezére. 
Polgári végzettségét tekintve vegyész, aki 1848 előtt e területen is kiemelkedő 
eredményeket ért el, főként prágai kutatásai során 1845-48 között, amikor a Károly 
Egyetemen tevékenykedett. 
A szabadságharc bukását követően Ausztriába internálták. Ebben az időszakban írta 
meg, és 1852-ben német nyelven jelentette meg emlékiratait. Csak a kiegyezés után, 
1867-ben térhetett vissza Magyarországra. 
  

  
  

A Görgey Artúr Társasággal való közös szervezésben 

  

A rendezvény támogatói: 
Rákóczi Alapítvány 

a Cseh- és Morvaországi Magyarok Szövetségének Prágai Alapszervezete 

  

 


